
 
 

А. Кибартас – О. Шапунов,  этап  КМ  «Болгария-2019», быстрые  ( браз. ) 
 

 
 

Отличный  «учебный»  пример  окружения. 
1.cd6  ( на  1.cb4  изящное  1…gf2!  2.ge3 ba5 X )  1…gh2   2.cb4 bc5    

3.d:b6 a:e7   4.bc5 fe5   5.cb6 ed6   6.ba7 ef4   На  доске стоит  вечнозеленый   
этюд  А. Мишина, 1908  7.gf2 de5   8.fg3 fe3   9.gh4  ( 9.ab8 h:f4  10.ba7 ed2 
11.ae3 dc1 Х )  9…ed2  10.hg5 dc1  11.gh6 hg1  12.hg7 gb6!  13.a:c5 ed4 Х 

 
—  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —   

 
Ю. Кириллов – Е. Кондраченко,  этап  КМ  «Болгария-2019», быстрые ( браз. ) 

 
h2f4  f6e5  1.cb4 ba5   2.bc5  ( Cпокойнее  2.gh2! )  2…d:b4   3.a:c5 ed4   4.cd6 e:c5    

5.gh2 gf6   6.fe5 hg5!  Черные  возвращают  шашку  с  максимальной  выгодой 
 7.e:c3 gh4   8.cd4? cd6!   9.d:b6 a:c5  10.bc3 fe5!  ( Теперь  четко  видна  слабость  

правого  фланга  белых: на  11.gf4 e:g3 12.h:f4 hg7  13.cd4  следует  типовое  
13…ba7  14.d:b6 a:c5  15.dc3 gf6  16.cd4 fe7!  17.d:b6 a:c7  18.fg5 fe5  19.gh6 ef6 Х )  

11.cb2! cb4  12.ba3 de7?  ( Выигрывал 12…fe7!  13.a:c5 d:b4  с  примерным  планом 
14.gf4 e:g3  15.h:f4 ba3  16.cd4 ba7  17.fg3 h:f2  18.e:g1 ab4  19.de5 hg7  20.gf2 ef6 Х ) 

13.a:c5 d:b4  14.ed4! ef6  15.gf4 e:g3  16.h:f4 ba3  17.dc5 ab2   
 

 
 

Белые  просрочили  время, хотя  ничья  еще  была  при  18.cd6 b:d4  19.fg5!, 
и  на  19…fe5  20.d:f4 h:f6  21.ab2 =, а  при  19…hg7  20.g:e7 dc3  21.d:b4 a:c3  22.fg3! = 

 
—  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —   

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Д. Ганопольский – А. Кибартас,  этап  КМ  «Болгария-2019», быстрые (браз.) 

 

 
 

1.gf4  Здесь  белые  с  облегчением  вздохнули,  но  после  1…fg7  2.fg5   
последовало  неожиданное  2…de5!!  3.gh6 ef4!, и  им  пришлось  сдаться. 

 
—  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —   

 
А. Смирнов – А. Домчев,  командный  ЧМ, быстрые 

 
1.ed4 hg5   2.gh4 de5   3.ab4 ba5   4.ba3 gh6   5.fg3 cb6   6.gf4 e:g3!   

Хороший  ход, позволяющий  получить  новую  игру.  7.h:f2 gh4   8.cb2! bc5    
9.d:b6 a:c7   10.cd4 fg7?  (  А  вот  это  уже  лишнее. Следовало  продолжать  план  

окружения  после  10…fg5    В  партии  М. Альшанецкий – Е. Кондраченко, 2015   
было 11.hg3 ef6  12.bc3 fe5  13.d:f6 g:e7  14.cd4 hg5  15.fe3 h:f2  16.e:g3 hg7  17.gf2 gh6 

18.ab2 ab6  19.bc3 ba5  20.gf4 ef6  21.bc5 fe7  22.fe5? cd6!  23.e:g7 h:f8   24.fg3 d:b4 
25.a:c5 gh4  26.gf4 ba7! Х  )  

 

 
 

11.dc5! fg5  12.hg3 ef6  13.de3 fe5?   
(  Плохо  и  13…cb6  из-за  жертвы  14.cd6! dc7  15.ba5 c:e5   
16.a:c7 b:d6  17.ab4! ab6  18.ed2! bc5  19.ba3 ed4  20.ba5! Х ) 

 
14.ef4! g:e3  15.f:f6 g:e5  16.cb6! Х  Изящная  миниатюра. 

 

 
 

—  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —   
 
 
 
 



 
Неплохие  техничные  миниатюры  имели  место  в  партиях: 

 
А. Гнелицкий – Е. Кондраченко,  этап  КМ  «Болгария-2019», блиц  ( русские ) 

 
1.ab4 de5   2.ed4 cd6   3.ba5 bc7   4.de3 ef4   5.e:g5 f:h4   6.gf4 dc5   

( Конечно, не  6…gf6??  7.fe5 df4  8.dc5 bd4  9.cg7 hf6  10.fg3 X )    7.fe3?  
 

 
 

7…hg3!   8.fe5 ed6!   9.h:f4 hg5  10.f:h6 d:b4  11.a:c3 c:e3   
12.ef2 cd6  13.f:d4 dc5  14.de5 dc7 Х    

 
—  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —   

 
М. Лев – Д. Ганопольский,  этап  КМ  «Болгария-2019», блиц  ( русские ) 

 
1.ab4 de5   2.ed4 cd6   3.bc5 d:b4   4.c:c7 e:c3   5.b:d4 d:b6   6.ab2 ed6    
7.dc3 fg5   8.fe3 gh4?   9.ed2! h:f2  10.dc5! Х,  идея  корифея  М. Когана 

 

 
 

—  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —   
Из  анализа  А. Норвайшаса  и  М. Семенюка 

 

 
 

1.de3! fd2  2.hg5 ff2  3.dg1  с  шансами  у  белых. 
При  1.ef2? gh6!, и  не  проходит  2.hg5? fh4  3.db6 ac5!  4.gc7 cd4 X 

 
—  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —   

 
 



 
А. Валюк – Е. Кондраченко,  этап  КМ  «Болгария-2019», блиц  ( русские ) 

 

 
 

Трагическая  партия  в  борьбе  за  1  место  в  последнем  туре. 
 

8.gf2?  ( Следовало  8.ef2! ba7  9.fg3 fe5  10.df6 ge5  11.cd4 ec3 = )   
В  партии  черные  по  инерции  пошли  8…ba7?  9.fg3  с ничьей, хотя  выигрывало 

8…fe5!   9.d:f6 g:e5  10.cd4 a:c3!  11.d:f6 e:g5  12.h:f6  fe3 X  или  12…ba7 
13.b:d4 de7  14.f:d8 ba5  15.d:b6 a:g1 Х, ук.  мгр  И. Михальченко 

 


